

ИТОГИ НЕДЕЛИ

Районное управление сельского хозяйства, райком профсоюза работников сельского хозяйства и руководство ПО «Родина» подвели итоги социалистического соревнования земледельцев на заготовке кормов за предыдущую неделю (с 5 по 12 августа).

Из-за невыполнения условий социалистического соревнования по качеству уборки кормовых площадей призовых мест решено не присуждать.

На прошлой неделе закончили уборку многолетних трав труженики совхозов «Аврора», «Родина» и «Осьминский». Лучших результатов за период прошедшей недели на заготовке сена, обезвоженных кормов и кормов в кормовых единицах в целом добился коллектив совхоза «Аврора». Коллектив этого совхоза обеспечил также превышение уровня прошлого года по заготовке сена и кормов в кормовых единицах в целом.

Наибольший прирост на заготовке сенажа за прошедшую неделю обеспечили труженики совхоза «Сланцевский» — 34 процента. Земледельцы совхозов «Старопольский» и «Аврора» опережают уровень прошлого года на заготовке зеленой массы.

Выполнены план по заготовке сена полеводческая бригада Монастырецкого совхоза «Родина», производственный участок № 2 совхоза «Сланцевский», по заготовке сенажа выполнил план коллектив производственного участка № 1 совхоза «Сланцевский».

За прошедшую неделю наибольший прирост заготовки кормов населением обеспечил исполнком Поречского сельского Совета, где прирост составил 8,2 процента. На 3 процента перевыполнил план заготовки кормов Загривский сельский Совет. Хорошо организована работа на заготовке сена в Загривском лесничестве, коллектив которого также обеспечил выполнение плана.

Темпы заготовки кормов в

С ВЕДЕНИЯ о ходе заготовки кормов в совхозах ПО «Родина» (данные на 12 августа)

Наименование хозяйства	Заготовлено коров. ед. на усл. голову крс	Скошено трав [в % к плану]	Заготовлено (в % к плану)		Заготовлено зеленой массы (в ц)	
			сена	силоса		
«Сланцевский»	15,81	73,8	86,6	144	43	77710
«Родина»	13,51	81	93,7	96	38	72400
«Аврора»	13,26	73,2	72,4	97	38	63330
«Осьминский»	8,67	66,3	77,6	—	49	48570
«Старопольский»	6,76	68,6	51,5	30	60	80550
По объединению:	11,50	73	76	80	45	342560
Было в 1984 году на эту дату:	12,29	86	84	69	32	363840

на эту дату:

последние дни несколько увеличились, но по-прежнему остаются низкими. Не закончили уборку многолетних трав совхозы «Старопольский» и «Сланцевский».

По-прежнему низка эффективность использования кормозаготовительной техники. Так, на 12 августа из 21 самоходных косилок Е-280 и КСК-100 использовалось только 15, из 23 самоходных комбайнов Е-301 и КПС-5Г работали 15, из 41 тракторных косилок находилось в

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ЗНАМЯ ТРУДА

Орган Сланцевского горкома Коммунистической партии Советского Союза и городского Совета народных депутатов

Газета издается с февраля 1944 года

№ 155 (9059)

Среда, 14 августа 1985 г.

Цена 3 коп.

Полевым работам — темпы и качество!

работе 8, из 28 пресс-подборщиков — 17.

Остается низким качество заготовляемых кормов. По данным лабораторного анализа, из числа проверенного оказалось неклассным 62 процента сена, сенажа — 46 процентов, силоса — 84 процента, обезвоженных кормов — 36 процентов.

В настоящий период предстоит принять все меры к повышению производительности кормозаготовительной техники, АВМ-1,5 в совхозах «Родина» и «Аврора». Всем совхозам надо принять дополнительные меры на заготовке сена.

Напряжение на полях нарастает, ведется заготовка кормов, и начинается уборка семянников многолетних трав, зерновых, картофеля.

В 1985 году необходимо заготовить:

сена — 18.200 тонн,
сенажа — 14.800 тонн,
силоса — 45.705 тонн,
травяной муки
и резки — 1.700 тонн,
корнеплодов — 17.700
тонн,
соломы — 2.550 тонн.

ЗАГОТОВЛЕНО:

сена — 13.840 тонн,
сенажа — 11.801 тонна,
силоса — 20.507 тонн,
травяной муки
и резки — 1.089 тонн.



«Шахтеры работают хорошо, и претензий к ним нет», — такую оценку работе шефов в совхозе «Родина» единодушно дают все специалисты. Работают в две смены. Вечером с поля не уйдут, пока не загрузят последнюю машину. В этом году старшим группам шефов ЛПО «Ленинградсланец» — Г. П. Сурков. И, несмотря на то, что основная группа постоянно работает в совхозе небольшая, общий деловой настрой всегда хороший.

НА СНИМКАХ: (внизу) хороший теплый день в этом году — редкость, тучи постоянно угрожают испортить работу; (вверху) группа шахтеров на убранном поле.

ВРЕМЯ НЕ ЖДЕТ ПОМОГАЮТ СЕЛЬЧАНАМ

«Сланцымежрайгаз», райпо, вневедомственной охраны, филиала ПО «Водоканал», СРСУ-6, комбината «Стройдеталь», управления коммунального хозяйства, производственного управления бытового обслуживания населения у их подшефных серьезная просьба: поторопиться с помощью — время не ждет.

Это важно сделать как можно быстрее потому, что на очереди у сельчан еще одна ответственная кампания — уборочная. Уже сегодня в большинстве совхозов приступили ккопке раннего картофеля, а впереди — массовая уборка его.

Свой вклад в это дело должны будут внести и посланцы нашего города. Им предстоит убрать клубни картофеля с площади 181,5 гектара.

Отдельные коллективы уже приступили к выполнению своих сезонных заданий. В частности, регенеративного завода, филиала ЛПШО «Маяк», консервного завода, отделения Госбанка, майоликового производства, комбината «Стройдеталь».

Долг руководителей шефствующих предприятий — взять

роль организации выездов на село представителей своих коллективов, позаботиться о гласности и эффективности результатов их труда на полях подшефных совхозов.

В. МАТВЕЕВ,
заведующий сельскохозяйственным отделом ГК КПСС.

ПОМОГАЮТ СЕЛЬЧАНАМ

По традиции хорошо трудятся на совхозных полях выездные бригады коллектива трудящихся майоликового производства. Как и на предприятии, в поле среди рабочих царит дух взаимовыручки, товарищеской помощи, дружеской поддержки. Конечно, все эти факторы создают условия для отличной работы — принятые социалистические обязательства по заготовке сена на зиму и прополке корнеплодов успешно выполнены. Заготовлено более 3 тонн сена, прополото 2 гектара кормовых корнеплодов.

М. ЮРИН.

РАБОТА

коллективов основных шефствующих предприятий города на полях совхозов района
(данные на 12 августа)

Наименование предприятия, организации, учреждения	Прополка корнеплодов (га)		Заготовлено (т)	
	план	выполнение	план	выполнение
ЛПО «Ленинградсланец»	—	—	1000	900
СПЗ «Сланцы»	15	15,6	660	450
СПОГАТ	25	6,0	100	50
СПАП	1	1	—	100
Райсельхозтехника	2	3	25	40
Филиал ЛПШО «Маяк»	5	6,2	100	14,4
Комбинат «Стройдеталь»	5	5,3	150	50
Регенеративный завод	17	17,5	505	400
Цементный завод	15	11	420	367
Гортрор	10	9,9	170	7,9
СМУ треста «Севзапметаллургмонтаж»	—	—	165	50
			70	10

А вот к коллективам треста под свой повседневный конт-



Коллектив установки ПРАУ-2 завода «Сланцы» два вида продукции выпускает с государственным Знаком качества, что составляет около 8 процентов от общего объема продукции. Большую помощь операторам установки оказывают лаборанты ОТК, такие, как Руфина Георгиевна Никитченко. Она отлично знает цех, производство, своевременно проводит контроль за качеством сырья, промежуточный контроль, о малейших отклонениях сразу же ставит в известность оператора. Р. Г. Никитченко на заводе работает около 20 лет. На протяжении многих лет подтверждает звание ударника коммунистического труда.

НА СНИМКЕ: Р. Г. Никитченко (слева); лаборатория ПРАУ-2.



ПАНОРАМА

РОДИНЫ

ЦЕХ
ПОДАЛ
ПРИМЕР

ЕРЕВАН. Выйти в передовые ведущему цеху объединения «Армэлектросвет» — по производству ламп общего назначения — помог единий наряд. Работа по-новому внедрена по предложению коммунистов. Теперь производственные коллективы выполняют сменное задание при любых обстоятельствах — это стало делом чести. Хороший пример быстро нашел последователей. Сейчас на единый наряд трудятся многие бригады объединения.

(ТАСС).



Выдающуюся роль в истории социалистического строительства сыграло стахановское движение.

В ночь с 30 на 31 августа 1935 года за шестичасовую смену забойщик Алексей Стаханов выдал на гора 102 тонны угля. Установленная норма выработки была превышена в 14 раз.

Трудовые достижения А. Стаханова вызвали широкое движение, охватившее все отрасли народного хозяйства. Имена последователей Стаханова знает вся страна.



НА СНИМКАХ: А. Г. Стаханов в забое; бригадир тракторной бригады П. Н. Ангелина.

Фотохроника ТАСС.

НИКТО НЕ ЗАБЫТ, И НИЧТО НЕ ЗАБЫТО!

ШЕЛ ЕМУ ТОГДА 22-Й...

РАЗМЫШЛЕНИЯ О ЖИЗНИ М. Д. БАРАНОВА

Ему сейчас было бы шестьдесят три. По сегодняшним временам не так уж и много. Даже для человека, прошедшего все испытания и тяготы той войны, как Великая Отечественная. Он мог бы сейчас спокойно работать, встречаясь со школьниками, делиться с ними впечатлениями о тех далеких грозных военных событиях.

К сожалению, тому, о ком сейчас пойдет речь, не пришло дожить до Победы, не посчастливилось увидеть послевоенной жизни, он никогда не сможет рассказать о себе. В один из январских дней 1943 года М. Д. Баранов, Герой Советского Союза, летчик-истребитель, наш земляк погиб на Сталинградском фронте, в районе станции Котельниково. Шел ему тогда 22-й год...

Крестьянская семья Барановых была большая: одних детей девять человек. Отец вскоре умер после рождения Михаила, и все заботы свалились на плечи матери, Дарьи Евсеевны, да старшей 18-летней сестры. Многодетные семьи, как правило, всегда дружные. Такими их делает жизнь: везде и во всем надо помогать друг другу, без этого нельзя.

Зимой Михаил учился, летом работал. Вскоре закончил семилетку, поехал в Ленинград, на Кировский завод, куда поступил учеником токаря. Без отрыва от производства Михаил учился в аэроклубе. Вся страна жила тогда подвигами челоночников, героическим перелетом Чкалова, Байдукова и Белякова, всем мальчишкам хотелось непременно стать летчиками, морякам дальнего плавания. У Миши тоже была мечта, и она воплотилась в жизнь. В 1938 году он с комсомольской путевкой отправляется в Качинское военно-авиационное училище города Чугуев Харьковской области. Может быть, его добросовестная работа в коллективе ленинградских рабочих и отличная учеба в аэроклубе были первым шагом на пути к подвигу, хотя сам он тогда этого знать не мог. Но ясно одно: славные революционные и трудовые традиции ленинградцев сыграли далеко не последнюю роль в мужании и воспитании характера Михаила.

Итак, жизненный выбор был сделан. Через два года М. Баранов заканчивает училище, и его направляют в Ригу, в строевую авиационную часть для прохождения дальнейшей службы. Сбылась его мечта: он — летчик, и не просто летчик, а летчик военный. Все советские люди в то время с тревогой смотрели на Запад: коричневая чума фашизма быстро распространялась по Европе, все больше и больше угрожая Стране Советов. Думал ли о ней тогда Михаил? Наверное, думал и готовил себя к жестокой борьбе с фашизмом, настойчиво овла-

девая искусством воздушного боя, совершенствуя свое летное мастерство.

С первых дней войны лейтенант Баранов — в боях с фашистами. Сначала, с осени 1941 года, на Южном фронте, потом на Сталинградском, в составе 183-го истребительного авиационного полка 269-й истребительной воздушной армии. Здесь он прошел путь от рядового летчика до заместителя командира эскадрильи.

Я не собираюсь описывать эпизоды воздушных боев Баранова, где так ярко проявилась его безграничная смелость, мужество, бесстрашие, соединенные с отличным летным мастерством. Об этом очень много писали и, наверное, еще напишут. Скажу лишь, что свыше 170 раз поднимался он в воздух, чтобы сопровождать на боевые задания наши штурмовики и бомбардировщики, более 80 раз сам штурмовал войска противника, неся на крыльях своей машины смерть и разрушение фашистским оккупантам. За год с небольшим на боевом счету Михаила уже были сотни уничтоженных автомашин, танков, паровозов, бензоцистерн, около 1.000 солдат и офицеров, 24 лично сбитых в воздухе вражеских самолета и 6 уничтоженных на земле.

Уже в ноябре 1941 года приказом Военного Совета Южного фронта летчик Баранов был награжден первым орденом Красного Знамени, а немного позже — вторым. В горячие августовские дни сражений 1942 года под Сталинградом Михаил только в одном бою сбил 3 самолета и четвертый проторанил. Родина по заслугам оценила подвиг героя. 13 августа 1942 года газета «Правда» в корреспонденции «Герои воздушных боев на Дону» рассказывала: «Старший лейтенант Михаил Баранов — выдающийся летчик-истребитель — на днях только в одном бою сбил 4 немецких самолета. Последний вражеский самолет он проторанил». В этом же номере был опубликован Указ Президиума Верховного Совета СССР от 13 августа 1942 года о присвоении летчику М. Д. Баранову звания Героя Советского Союза.

Сохранилась фотография Михаила с Золотой Звездой. Усталое, осунувшееся лицо от бесконечных вылетов, от бессонниц — мешки под глазами, рано пробивающаяся седина. Ему шел тогда 21-й, на фотографии было все 35. Разве только глаза, хотя и усталые, светились каким-то юношеским задором и смелым огоньком.

Мне трудно писать о Баранове. Трудно потому, что я не был с ним знаком, не участвовал в боях Великой Отечественной и даже не был ее очевидцем. Я бы никогда не написал, если бы одно время не

познакомился с его жизнью поближе. Дело в том, что в нашей школе № 7, где я раньше учился, есть музей боевой славы. Там хранится обширный материал о герое. Я был членом совета этого музея, часто проводил экскурсии по экспозиции, посвященной М. Д. Баранову. Не хочу громких слов относительно того, что он стал мне очень дорог, но что-то, пусть даже самое незначительное, соединило меня с ним и, наверное, на всю мою жизнь.

Не помню точно, но кто-то из известных писателей сказал, что герой — это человек, который в тяжелый для своей страны момент делает полезный поступок на ее благо. Михаил отдал на благо Родины самое дорогое — жизнь.

Люди, воевавшие с Михаилом, вспоминали, что он был человеком редкой души. Часто шутил, старался везде и во всем поддержать товарищей. Его знали многие. Знали — это значит не просто были знакомы, знали — любили и уважали. За смелость, за добрый и отзывчивый характер.

17 января 1943 года всех постигла горькая весть: Михаил погиб. Погиб не в бою, а при испытании самолета. На следующий день его с почестями похоронили. Вместе с щемящим чувством потери дорогого человека у всех, наверняка, возникла простая мысль: видно, не так просто было взять нашего Мишу, если смерть не могла настигнуть его в открытом бою с фашистами, а подло скосила в один из морозных январских дней во время обычного дежурного вылета.

Это было в районе города Котельниково. Города, который освобождал Михаил. В этом же городе у подножия мемориальной стены — памятника павшим героям в Великой Отечественной войне — на привокзальной площади покоятся прах М. Д. Баранова. Есть улица, названная его именем. Имя Баранова навечно зачислено в списки девятеро Краснознаменного гвардейского истребительного авиационного полка. На Мамаевом кургане — гранитная плита с именем героя.

Есть и у нас, в Сланцах, улица М. Д. Баранова. Его имя носит пионерская дружина школы № 7. Так что выходит, не погиб Михаил, живет он в названиях улиц, школ, встречах и слетах пионеров, в их добрых делах.

Сейчас, когда мы отпраздновали 40-летие Великой Победы нашего народа, невольно напрашивается вопрос: а часто ли мы сегодня задумываемся над тем, всегда ли мы живем правильно? Во всех ли поступках действуем так, чтобы эти поступки были достойны памяти тех, кто не вернулся с той страшной войны? Ведь они ценой своей жизни передали это великое право на существование нам. И мы поэтому должны, обязаны постоянно помнить об этом, оглядываясь в то далекое, грозное прошлое. Оглядываясь и сверяясь с ним свою жизнь.

А. ЗИНОВЬЕВ,
обществ. корр.

ИДЕОЛОГИЧЕСКОМУ АКТИВУ

Издательство политической литературы выпустило в свет третье, дополненное издание сборника «В. И. Ленин о коммунистической нравственности».

Сборник состоит из четырех разделов: «Материалистическое понимание истории и мораль», «Принципы и категории коммунистической нравственности», «Классовая борьба и мораль», «Содержание и формы нравственного воспитания масс». Материалы в каждом из разделов даны в хронологическом порядке. Сборник снабжен предметным указателем и примечаниями.

Книга рассчитана на широкий круг читателей, изучающих проблемы марксистско-ленинской этики.

Сборник «В. И. Ленин о коммунистической нравственности» поступил в магазины Ленкниги.

ВНИМАНИЕ: ПЕРЕДОВОЙ ОПЫТ!

**Рационализаторы
области
предлагают**

**ПРИСПОСОБЛЕНИЕ ДЛЯ
СНЯТИЯ КОЛЕС АВТОМОБИЛЕЙ ЗИЛ, ГАЗ изгото-
влено в Тихвинской райсельхозтехнике.**

Оно состоит из тележки, сваренной из уголка 45x45 и двух пластин жесткости. Механизм захвата и снятия, установленный на ней, состоит из четырех шарнирных рычагов, винта-гайки, привода и ручки.

Трудоемкость операций уменьшилась в 3—4 раза. Исключен ручной труд.

* * *

ПЕРЕДВИЖНОЙ ПОДЪЕМНИК ДЛЯ БОЛЬШЕГРУЗНЫХ АВТОМОБИЛЕЙ КАМАЗ И ЗИЛ предложили рационализаторы Тихвинской райсельхозтехники.

Гидропривод состоит из электродвигателя мощностью 3 квт, насоса НШ-32 от трактора ДТ-75, гидроцилиндра, распределителя, реверсного пускателя, трубопроводов и питающего кабеля. Он установлен на тележке. Питание — от электросети.

Применение его позволяет проводить техническое обслуживание КамАЗов, ЗИЛов на станциях техобслуживания автомобилей в любой районе Тихвинской райсельхозтехники.

ВЫПУСК
59

Для того, чтобы охранить источники нашего сырья, мы должны добиться выполнения и соблюдения научно-технических правил.

В. И. ЛЕНИН.

ЗАВАЛЫ ВДОЛЬ ДОРОГИ

Когда выезжаешь из города и приближаешься к границе лесов, видишь красочные плакаты, призывающие граждан охранять лес. Читаешь: «Лес — наше богатство! Берегите лес!», «Не курите в лесу, не разжигайте костров!» и тому подобные призывы к нашему сознанию, к нашей совести. Все это, конечно, очень правильно и нужно, но одно дело — плакат, а другое дело, как он претворяется в жизнь.

Плакатов по дороге наставлено много, но как только подъезжаешь к Загривью, сразу же бросается в глаза полное несоответствие того, что написано, с тем, как

мы относимся к нашему богатству, к нашему зеленому другу. Если ехать из Сланцев в сторону деревни Втрова, мы увидим прямо-таки преступное отношение к нашим лесным ресурсам. Чуть дальше р. Черемуха в сторону Загривья с правой стороны дороги повален лес. Валили его с целью прокладки высоковольтной линии до животноводческой фермы во Втрове. Работы производились ранней весной. Бригада сделала свое дело и уехала, а вырубленный лес в хаотическом состоянии валяется на месте порубки. Не убран ни один сучок, лежат поваленные березы, ольха, сосны,

все это сохнет, гниет. И никого это не касается. Кроме того, что пропадает ценная древесина, завалы сухого дерева создают угрозу возникновения лесного пожара. Достаточно небрежно брошенного окурка, разведенного костра, искры от проходящего автомобильного транспорта и пожалуйста — лесной пожар. А участок вырубки порядочный. Ширина его примерно 40—50 метров, а длина от Черемухи до самой Втровы, это верных 10 километров.

Не знаем, кто должен позаботиться о наведении порядка на этой полосе, но кто-то должен. Так кто же?

Группа ветеранов войны и труда.

хоз, межсельхозный леспромхоз. Неужели навести порядок в лесу некому, некому привлечь к ответственности браконьеров?

Всем известно: чтобы вырастить дерево, надо несколько десятков лет, а чтобы срубить его, надо всего минуты. Лес — это наше богатство, наш зеленый друг, так почему же к нему такое варварское отношение? Есть ли у нас в лесу хозяева, которые должны смотреть за порядком? Есть у нас механизированный лес-

И. ВАСИЛЬЕВ,
читатель.

КТО ХОЗЯИН В ЛЕСУ?

Как приятно сходить в лес у Больших Полей за ягодами и грибами, да и просто отдохнуть, полюбоваться природой. Пошел я недавно в лес поискать грибы, ягоды: не узнать те места, где был год-два назад. Что там наделали варвары! Именно варвары. Навалены стройные березки так, что не пройти. Рубят их на заготовку метел. И выбирают самые лучшие. Обрубят сучья, которые нужны

для метлы, а остальное оставляют, и все это лежит, гниет.

Всем известно: чтобы вырастить дерево, надо несколько десятков лет, а чтобы срубить его, надо всего минуты. Лес — это наше богатство, наш зеленый друг, так почему же к нему такое варварское отношение? Есть ли у нас в лесу хозяева, которые должны смотреть за порядком? Есть у нас механизированный лес-

хоз, межсельхозный леспромхоз. Неужели навести порядок в лесу некому, некому привлечь к ответственности браконьеров?

Годами лежит лес, сваленный тракторами, экскаваторами при рытье канав. Все это гниет, заражает здоровые деревья. Пора спросить за порядок в лесу. Надо привлечь к строжайшей ответственности браконьеров, варварски уничтожающих лес.

И. ВАСИЛЬЕВ,
читатель.

СПАСИТЕ БЕРЕЗЫ

На днях решил погулять по лесу, что находится на северной окраине города. Иду по знакомым местам, но, кажется, лес изменился. В чем же дело? Вот оно что: в прошлом году здесь не было вырубки. Сейчас же лежат белые стволы берез.

Кто их срубил и для какой цели? Если это заготовка древесины, то были бы одни пни. Нет, это работа браконьеров-заготовителей метел. Этот лес входит в зеленое кольцо города и является защитной полосой реки Плюсса. Рубка леса здесь запрещена. И несмотря на это, она производится. Кто же охраняет этот лес от злоумышленников?

Деревья срублены. Метлы заготовлены. Древесина лежит и гниет в лесу. Мне кажется, метлы надо заготавливать там, где производится рубка леса на территории района. Может быть, даже запретить заготовительным организациям приемку метел от городского населения в черте города.

А. ЕФИМОВ,
читатель.УТРЕННИЙ ПОКОЙ.
Фотоэтюд А. Александрова.

АЛКОГОЛЬ — ВРАГ ПРИРОДЫ И ОТДЫХА

Пребывание на природе приносит огромную пользу человеку. Но только в том случае, если он остается все время абсолютно трезв.

В Постановлении ЦК КПСС «О мерах по преодолению пьянства и алкоголизма» сказано, что борьба с этим социальным злом ведется неудовлетворительно, слабо развита антиалкогольная пропаганда. Указанные в Постановлении недостатки по борьбе с пьянством и алкоголизмом целиком и полностью относятся и к нашему охотничьему рыболовному хозяйству. Ведь по существу ни один выезд на охоту или рыбальку членов общества охотников и рыболовов не обходится без употребления спиртных напитков.

В Постановлении ЦК КПСС сказано: считать совершиенно недопустимым

употребление спиртных напитков на работе, в общественных местах, расценивать такие случаи как аморальное, антисоциальное поведение, используя против пьяниц всю силу закона и общественного мнения. В связи с вышеизложенным правление ЛОООиР приняло постановление, которое необходимо принять для неукоснительного исполнения всем охотникам и рыболовам. Егерско-му составу категорически запрещено принимать на охотничьем рыболовных базах членов и не членов общества в нетрезвом состоянии. Все должностные лица общества обязаны осуществлять строгий контроль и не допускать употребления спиртных напитков на базах и во всех других служебных помещениях.

А. ЕГОРОВ,
директор Сланцевского
объединенного охотниче-
рыболовного хозяйства.

Члены общества, допустившие употребление спиртных напитков на базе, на охоте

ЭТЮДЫ О ПРИРОДЕ

ПРЕДВЕЧЕРНЯЯ ВСТРЕЧА

регулярно посещает кормовой пункт. Может, опять петли стоят, и косолапый в какую-либо угодил?

На всякий случай перезарядил ружье, взял наизготовку и сошел с дороги. Но собаки продолжали бежать, не вызывая никакой тревоги. А медвежий дух учудил бы...

...Над лесной полянкой, на которую я буквально прошарился сквозь черемуховый подрост, носились с криком птицы. Сновали вверх и вниз, и был заметен в их, казалось бы, хаотическом полете определенный порядок. Но все сразу прояснилось, как только я взглянул на вершину пня-бломка старой ели. Там, как бы втянув голову в плечи, сидел филин. Вот птицы и атаковали своего злейшего врага, пока светло.

Мое приближение заставило его все-таки стронуться с места, и сопровождаемый гомонящим крылатым эскортом, он полетел низко над землей искать укромный уголок.

...За последние пять лет филина я встретил первый раз, да еще так близко от деревни. Редкая эта птица. Хоть и хищник, а нельзя без него природе. Чем разнообразнее жизнь вокруг нас, тем счастливее должен чувствовать себя человек.

В. МАЛЫШЕВ.

ЗЕЛЕНАЯ АПТЕКА

Богата и разнообразна флора нашей Родины. Около 21 000 видов различных растений встречается на ее широких просторах, а свыше 2500 трав, деревьев, кустарников обладают лекарственными свойствами. Из века в век люди пользовались народной кладовой лекарственных растений. Дикая flora поставляла сотни видов сначала для народной, а затем и научной медицины. Огромный арсенал лекарственных средств, применяемых в научной медицине нашей страны, почти на 40 процентов состоит из лекарств, получаемых из растений. Несмотря на успехи органического синтеза лекарственных веществ, растительный мир остается одним из основных источников получения лекарственных средств. Это объясняется тем, что «химической лаборатории» природы доступно создание не только уникальных по своему действию веществ, но и многочисленных их комбинаций, что обеспечиваетенный терапевтический эффект. Сотни лекарственных растений помимо витаминов содержат микроэле-

менты в соотношениях, весьма полезных при некоторых заболеваниях. Лекарства из растительного сырья, как правило, обладают более эффективными лечебными свойствами, чем полученные химическим синтезом, и нередко являются единственными лечебными препаратами при многих заболеваниях.

Для обеспечения аптек и химико-фармацевтической промышленности высококачественным сырьем необходим сбор лекарственных растений на всей территории Советского Союза, в том числе и в нашей области, нашем районе. Чем же богата flora растительного лекарственного мира нашей области? Ленинградская область расположена в умеренно-климатической зоне, обладающей сосновыми и хвойно-среднегородскими лесами. Прекрасно себя чувствуют в наших лесах береза, сосна, ольха.

(Окончание на 4-й стр.)

(Начало на 3-й стр.)

ЗЕЛЕНАЯ АПТЕКА

Береза. Белая, стройная русская красавица. Под стать красоте и ее лечебные свойства. Березовые почки являются официальным лекарственным средством в научной медицине. Водный настой и отвар их имеет антисептическое, мочегонное и желчегонное свойство. Настой из почек используется при острых и хронических формах экземы, лечении ран, эрозии кожи, пролежней, раздражений кожи. Настойку березовых почек на водке втирают при болях в суставах. Листьям березы приписывают те же свойства, что и почкам, но в меньшей степени. При суставном ревматизме и подагре употребляют свежие и сухие распаренные березовые листья для компрессов, припарок и ванн. Настой березовых листьев в виде компрессов применяют при пролежнях, ожогах и потливости ног. Корой березы лечат диатез, раны и язвы. Свежий березовый сок активизирует выделительные функции организма, предотвращает отложение солей, обладает фитонцидными свойствами.

Береза, даже когда она больна, не перестает служить человеку и укреплять его здоровье. Вероятно, многим из вас приходилось видеть на ее стволах крупные наросты с черной расщекавшейся поверхностью, на которой заметны участки белой бересты. Эти березовые наросты называются березовым грибом или чагой. В народной медицине чага с древних времен известна как средство против внутренних опухолей. После проведенных клинических испытаний было установлено положительное влияние препаратов чаги при лечении злокачественных новообразований в желудке, легких, а также желудочно-кишечных болезней.

Другим общеизвестным, широко распространенным представителем наших лесов является сосна обыкновенная. Заготавляемая часть — сосновые почки. Настой, отвар, настойка сосновых почек, молодых побегов сосны или свежих, зеленых шишек обладают отхаркивающим, мочегонным и дезодорирующими свойствами.

Ольховые шишки, заготавливаемые в течение осени и зимы с ольхи клейкой или черной, благодаря высокому содержанию дубильных веществ обладают вяжущим, противовоспалительным, антибиотическим, болеутоляющим и небольшим кровоостанавливающим действием. Отвар и водочную настойку шишек назначают при поносе, диспепсии, дизентерии, энтероколите, язвенной болезни желудка и 12-перстной кишки. Шишки ольховые входят в состав желудочного чая, наружно — для полосканий рта, горла, кожных ванн.

Прекрасно себя чувствуют в наших лесах, образуя подчас большие заросли, малина, черника, черемуха, шиповник, морошка, брусника, голубика, земляника, костянка, рябина, боярышник, калина и т. д. Многие из назван-

ных плодов и ягод не только вкусны и полезны, но также обладают лечебными свойствами.

Лесные травы... Встречаешься с ними на каждом шагу. Опушки, поляны, берега рек, озер, сенокосные угодья — всюду раскинулись зеленые травы. Среди смешанного молодняка на лесных полянах и среди кустарников, а также на сухих лугах, вдоль дорог и по окраинам полей обращают на себя внимание золотисто-желтые с темно-красными точками, довольно крупные цветки с пучком тычинок, торчащих из середины, — это зверобой. Изучение лечебных свойств зверобоя позволило выявить его противомикробное, противовоспалительное, вяжущее, кровоостанавливающее и успокаивающее действие.

Когда идешь по влажным перелескам, окраинам болот или бродишь среди кустарников, то невольно обращаешь внимание на растение с правильными ярко-желтыми цветками и розетками листьев, сидящих на прямом стебле. В народе это небольшое растение называют калганом — научное название лапчатка прямостоячая; его корни являются очень ценным лекарственным сырьем и обладают большой лечебной силой. Отвары и настои корневища применяют внутри как эффективное вяжущее средство при поносах, дизентерии, для полоскания при ангине и слабости десен. Кроме того, они употребляются в качестве кровоостанавливающего средства при легочных, кишечных и маточных кровотечениях. Водные и спиртовые настои используют при желтухе, болезнях почек, печени, легких, при ожогах, стоматитах. Отвар корневища лапчатки принимают при катарах желудочно-кишечного тракта, язве желудка, недостаточной кислотности желудочного сока. Свежий сок применяют как ранозаживляющее средство.

Есть среди растений такие, которые всегда сопутствуют человеку. Одним из них является вездесущий одуванчик. Он с глубокой древности используется как очень ценное лекарственное средство. Лекарственным сырьем являются корни одуванчика. Используется это растение для улучшения пищеварения, желчеотделения, как кровоочищающее, отхаркивающее и успокаивающее средство, а также при запорах, желтухе, катаре желудка и кишечника, геморрое и т. д. Млечный сок из корней — хорошее средство для уничтожения бородавок, при пчелиных укусах. Масляная настойка корней — для лечения ожогов. Хорошие результаты дают прием одуванчика при сыпи и фурункулезе. В последние годы медицинской установлено благоприятное действие порошка одуванчика при атеросклерозе — это способность выведения

холестерина из организма. Все части растения обладают жаропонижающим, потогонным и тонизирующим свойствами.

Одним из самых распространенных и неприхотливых лекарственных растений является тысячелистник обыкновенный. Растет на лугах, травянистых склонах, лесных полянах, в кустарниках, на полях, у дорог. Клинические испытания подтвердили целесообразность применения этого растения при кровотечениях, заболеваниях желудочно-кишечного тракта, при воспалительных процессах в матке, фиброне, метропатии, геморре, наружных и носовых кровотечениях, для усиления аппетита. Настой тысячелистника рекомендован при стоматите и воспалении десен (для полоскания), а также при заболевании печени.

Вряд ли найдется другое растение, которое было бы так широко распространено и пользовалось бы такой любовью среди народов разных стран и континентов, как скромная ромашка. Лечебное действие ромашки лекарственной связано главным образом с наличием эфирного масла. Оно обладает дезинфицирующим и потогонным действием, снимает боли, ослабляет воспалительные процессы, нормализует нарушенную функцию желудочно-кишечного тракта, расширяет сосуды головного мозга. Прием настоя цветочных корзинок ромашки оказывает мягкительное, противовоспалительное, антибиотическое, противосудорожное, успокаивающее, болеутоляющее, потогонное и желчегонное действие.

Казалось бы, собирать лекарственные растения просто. Оказывается, не так-то просто: здесь есть свои законы, и, если их не соблюдать, можно свести на нет все труды по сбору, сушке и хранению. Первая заповедь сборщика — знать сроки сбора. Например, плоды шиповника целесообразно собирать за несколько дней до полного созревания, когда они еще не приобрели характерной окраски (в это время в них содержится наибольшее количество витамина «С»). Корни однолетних растений заготавливают до наступления фазы цветения, а двулетних — в конце первого вегетационного периода. Самым лучшим временем сбора почек считается та фаза их развития, когда они тронулись в рост, набухли, но не распустились. В это время почки наиболее богаты бальзамическими и смолистыми веществами. Сбор листьев следует начинать тогда, когда они вполне развернулись и достигли своего нормального развития — лучше всего, когда растение только-только начинает цвети. Листья надо собирать выборочно. В этом случае не возникает опасности полного уничтожения растения — благодаря остав-

шимся листьям оно сможет нормально завершить вегетационный период. Начало весеннего движения сока является лучшим сроком сбора коры. В это время она легко отделяется от древесины. Большое значение имеют условия и время сбора трав. Собирать растения нужно только в сухую погоду. Если утром выпала роса или прошел дождь, нужно подождать, пока растения обсохнут, так как собранные влажные мыши, они дольше сохнут, легко портятся и теряют свои качества. Нельзя собирать сильно запыленные или загрязненные растения (вблизи дорог с интенсивным движением), в местах, где было проведено опыление ядохимикатами.

Поскольку с каждым годом растет число любителей зеленой аптеки, то всех их, особенно начинаяющих, хочется предостеречь от возможных ошибок при сборе лекарственных трав. Ошибки, как правило, следующие:

— неточно определяют вид растения, часто собирают близкие по внешнему виду примеси, иногда ядовитые, так, например, у ромашки аптечной 4 вида примеси, у зверобоя продырявленного — 3 вида примеси;

— заготавливают не те органы и части растений (например, вместо корней и корневищ валерианы — листья и цветки);

— не соблюдают оптимальных сроков сбора сырья (например, цветки липы собирают или раньше срока полного цветения, и тогда сырье содержит много нераскрывшихся бутонов, или позже — и в нем обнаруживается большое количество плодов);

— сырье заготавливают при неблагоприятных погодных условиях.

Многие травы действительно целебны и полезны. Но при заготовке и хранении надо точно знать их свойства. Да и применять их нужно разумно. Не будьте же вы глотать горсть неизвестных вам таблеток, а травяные отвары и настои часто пьют по совету друзей, знакомых, местных «знахарей» и различного рода шарлатанов. При приеме трав надо обязательно проконсультироваться с врачом. А консультацию о времени сбора, местах произрастания, методах сушки и хранения дикорастущего лекарственного растительного сырья, приготовлении настоев и отваров в домашних условиях вы можете получить в любой из аптек нашего района.

Каждому, кто желает заниматься сбором и изучением дикорастущих лекарственных растений, необходимо знать и помнить, что зеленое сокровище — это общее достояние, наше богатство, которое надо ценить и сохранять на будущее, разумно эксплуатируя, а не истребляя хищнически и бесцельно. Еще часто можно видеть возвращаю-

щихся из леса горожан, несущих, везущих целые охапки цветов, большая часть которых так и завянет. А если в осенний лесу вы увидите искореженную почву, знайте — тут прошел «заготовитель здоровья». Даже если в вашей местности те или другие виды лекарственных растений встречаются в изобилии, при сборе их оставляйте нескользко (на 1 кв. метр примерно 2-3 штуки) самых развитых экземпляров. Никогда не собирайте тех растений, которых в вашем районе очень мало, оберегайте их до полного созревания, а потом помогите им расселиться на возможно большей площади. Если вам очень необходимы растения данного вида, то возьмите из них лишь только несколько штук. При заготовке стеблей и других надземных частей необходимо пользоваться режущим инструментом, а не выдергивать и обрывать растение. Выдергивание корневища препятствует своеестественному и нормальному восстановлению зарослей данного вида. Во время сбора растений необходимо оставлять наиболее развитые особи — семенники — для воспроизведения. При сборе почек не следует трогать те, которые расположены на верхушках побегов. Кору нужно снимать с нормально развитых боковых ветвей, не трогая при этом тонкие ветви и главный ствол.

В 1974 году Министерством сельского хозяйства СССР была учреждена «Красная книга СССР». В нее внесены все находящиеся под угрозой исчезновения редкие растения. Решением Ленинградского облисполкома взяты под охрану 58 видов растений, среди них — калина обыкновенная, можжевельник обыкновенный, шиповник, валериана лекарственная, ландыш майский и другие. 50 наименований кустарников и трав запрещено собирать на всей территории лесопаркового защитного пояса Ленинграда.

Собирая растения, мы всегда должны помнить о том, что они необходимы нам для поддержания и укрепления физического и эмоционального здоровья в течение всей жизни, и не только нам, но и нашим потомкам. А это значит, что пользование этой удивительной кладовой предполагает бережное и любовное отношение к ее ценностям. Если вы научитесь тонкому, душевному пониманию окружающего зеленый мир, поймете его беззащитную ранимость, полюбите зеленых наших целителей, заготовите лекарственные растения для себя, а излишки сдадите в аптеку, то этим окажете неоценимую услугу делу лекарственного обеспечения населения. Зеленая флора наших лесов и полей приобретет в вашем лице своих новых друзей и помощников.

С. ФЕДОТОВ,
заведующий
Сланцевской
центральной аптекой № 74.

Редактор
В. В. ИВАНОВ.

Кино

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ. 14 августа — «Невезучие». Начало в 17, 19, 21 час.

ДОМ КУЛЬТУРЫ ГОРНИКОВ. 14 августа — «Прокаженная». Начало в 16.30, 18.30, 20 часов 30 минут.

КИНОТЕАТР «ТРУД». 14 августа — «Полоса препятствий». Начало в 11, 16, 18.10, 19.50, 22 часа. Для детей. «Черный волк». Начало в 14 часов.

К СВЕДЕНИЮ НАСЕЛЕНИЯ!

С августа 1985 года заготовка ряпа производит расчет со сдатчиками сельхозпродуктов и сырья преимущественно через сберегательные кассы.

2-1

СЛАНЦЕВСКОМУ
ЗАВОДУ
РЕМОНТА
РАДИОТЕЛЕВИЗИОННОЙ
АППАРАТУРЫ

требуются

на постоянную работу
РАДИОМЕХАНИКИ (ученики радиомехаников),
РАДИОМОНТЕРЫ (ученики радиомонтеров),
ПРИЕМЩИК заказов,
БУХГАЛТЕР,
МАСТЕР участка,
ТОВАРОВЕД.

Обращаться по адресу: г. Сланцы, ул. Жуковского, д. № 9, тел. 4-15-14.

3-2

Телевидение

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

ЧЕТВЕРГ, 15 АВГУСТА
8.00 — «Время». 8.35 — «Очевидное — невероятное». 9.40 — Концерт. 10.20 — «Я умею прыгать через лужи». Художественный фильм. 2-я серия. 11.10 и 14.30 — Новости. 14.50 — «Проверено практикой». 15.40 — Выступает Ф. Липс (баян). 16.10 — Новости. 16.15 — «...До шестнадцати и старше».

17.00 — «Наш друг — Индия». 17.45 — Играет квинтет духовых инструментов «Серенада». 18.15 — «Аграрно-промышленный комплекс: проблемы и перспективы». Передача 2-я. 18.45 — «Сегодня в мире». 19.00 — «Дельцы». Премьера документального фильма. 20.10 — «Я умею прыгать через лужи». Художественный фильм. 3-я серия. 21.00 — «Время». 21.35 — Концерт артистов Индии. 22.35 — «Его не брали в расчет». Премьера документального фильма.

23.00 — «За и против». 19.30 — Новости «АК». 19.35 — «Круговое движение». 20.00 — «Детский экран». 20.30 — «Актуальная камера». 21.40 — Картина галерея. Рафаэль. 22.35 — «Мастера эстрады». Москва. Передача 1-я. 23.40 — Новости «АК».

ПОКАЗЫВАЕТ ЛЕНИНГРАД

ЧЕТВЕРГ, 15 АВГУСТА
9.00 — Новости. 9.10 — «И снова музыка». Музикальный фильм. 17.20 — Новости. 17.30 — Мультифильмы. 18.00 — «Поющие мужчины». Фильм-концерт. 18.30 — «Крупным планом».

Газета издается по вторникам, средам, четвергам, пятницам и субботам

НАШ АДРЕС: 188540, г. Сланцы, Банковская ул., 3. ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-23-81, зам. редактора, отдел промышленности — 2-16-65, отв. секретарь — 2-17-85, отдел партийной, комсомольско-молодежной жизни — 2-14-06, отдел сельского хозяйства — 2-16-70, отдел культуры, быта, писем и массовой работы — 2-23-65, фотокорреспондент — 2-16-03, корректоры — 2-13-60, бухгалтерия — 2-36-68. ОБЪЯВЛЕНИЯ принимаются в бухгалтерии редакции по понедельникам и средам с 14 до 18 часов.

Сланцевская типография ППО № 1, Банковская ул., дом № 3. Газету набирала линотипистка Пугачевич Н. М., верстала Зверева Л. И., печатали Ковалева Т. И., Солтыс Л. И., Кудрявцева Л. Т. Корректоры Ершова Г. В., Жук Т. Р. Объем 0,5 печ. л.

Тираж 13.235, Заказ 2201.